

「突出政治」的口号要彻底否定

《红旗》第十四期登载一篇署名文章指出，彻底否定「突出政治」这个口号是彻底否定「文化大革命」的一个重要方面。

这篇文章为《彻底否定「突出政治」搞好政治工作改革》的文章说，林彪于一九六四年提出「突出政治」，就是突出「以阶级斗争为纲」的政治，妄图以此代替和取消无产阶级专政，反对党对军队的领导，是为篡党夺权的反革命阴谋服务的。

文章说，「政治挂帅」是把政治摆在永远第一、永远决定一切的地位，这是不科学的、不准确的。「政治挂帅」的口号出现在「大跃进」的年代，以后伴随「左」的指导思想越来越发展，以致成了大搞政治运动和以「阶级斗争为纲」的同义语了。这个口号在实践中起过不好的作用，不再使用它，有助于清除「左」的残余。

个人「组阁」须坚持党的用人标准

最近，河北省武强县县委在县直单位和各乡科股以上干部大会上提出，锐意改革，让一些单位的正职自己「组阁」，但必须坚持党的用人标准，贯彻党中央在十一届三中全会以来倡导的现代化、知识化、年轻化、专业化和唯才是举，任人唯贤的干部方针。要特别注意个别别人借「组阁」之机，拉帮结伙，决不允许把「三种人」重新拉入领导班子。

现行经济体制的弊病

△搞单一的公有制，忽视集体经济和个体经济的作用，整个社会的经济活动，采取由国家集中统一的单一的经营形式；

△在经济管理上政企不分，国家对企业管得过多，管得死，企业缺乏自主权和活力；

△在生产和流通方面排斥市场调节的作用，否定价值规律，计划卡得过死，市场需求得不到及时、准确的反馈；

△在分配上吃「大锅饭」，盈利亏损一个样，

△经济组织条块分割，不重视按经济的内在联系组织和经营管理，行政管理与「长官意志」至上。

天津放宽第二胎条件

天津市政府日前作出决定，放宽生育第二个子女的条件。

规定指出，国家干部、职工和城镇居民生育第二个子女的条件是：第一个孩子为非遗传性残疾的，再婚夫妇（含一方再婚，一方初婚）家庭只有一个孩子的，婚后多年不育，经区、县级以上医疗单位诊断为不孕症，并经有关部门批准收养了一个孩子，以后又怀孕的，夫妇双方均系独生子女的，从外地调入本市的少数民族职工，原所在地（县以上）已批准生育第二个子女的，夫妇双方均系归国华侨的。

今年国庆首都夜空礼花多又美

今年是国庆三十五周年，为了隆重庆祝这一节日，「十一」晚上，首都将燃放礼花。北京市为此在半年前重建了在十年动乱中被停产的北京礼花厂。



西，沿着一个扇形的线路，将布置二十几个礼花发射阵地。在人民英雄纪念碑两侧，还将同时发射连珠礼花。这是一种低空礼花，最高一百米，五颜六色，带有响声。低空礼花与高空礼花同时燃放，将形成一个壮观的立体的礼花世界。

斯大林长子之死

雅库布·朱加施维里是斯大林的大儿子，一九四一年七月被德国法西斯俘虏，关在萨克森豪森集中营特区的「A」号牢房，牢房里还有苏联外长莫洛托夫的外甥瓦西里·科科林和四名英国军官。苏英军官之间的关系很不融洽，双方经常发生争吵和摩擦。一九四三年四月十四日下午，一英国军官和雅库布发生了激烈角斗，其他人也卷入了争吵。一英国军官骂雅库布是「布尔什维克猪」，并朝他脸上打了一拳。自尊心很强的雅库布无法忍受这种侮辱，晚上集合完毕时，他拒绝回牢房，要求面见集中营司令。值班的德国军官严厉地命令他回牢房，愤怒到极点的雅库布疯了似地立刻朝铁丝网跑去。据当时刚好在铁丝网旁值班的德国党卫队军官描述：「雅库布穿过铁网，进入集中营的警戒带。他把一只脚踏到铁丝网上，同时用左手抓住了铁网，然后又松开，再抓住铁网。他挺着胸脯，向后伸着右臂，停留了一刹那，同时喊着：「哨兵，向我开枪吧！我当时就举起手枪向他开了枪。子弹射中雅库布的脑袋，从右耳上四厘米处打入头部，当场毙命。」他的尸体在集中营的焚尸炉里被火化。

追捕「二王」的故事拍成电视剧

以追捕「二王」为素材的电视剧《天涯月正圆》目前已制作完毕，将由中央电视台播映。这部电视剧在开拍前，进行了艺术加工。该剧分上、下两集，主人公伍云参由北影马超扮演，伍云的妻子由解放军艺术学院牛娜扮演，江西电视台等单位摄制。

侯宝林喜收新徒

青年演员师胜杰被相声艺术大师侯宝林收为徒弟，拜师会在青岛举行。师胜杰是黑龙江曲艺团演员，三十一岁。侯宝林十分欣赏他清新含蓄的表演风格，破了三十年没有收徒的惯例，把他纳为弟子。

朱明瑛的苦闷

因为某种原因，朱明瑛离婚了。我们不去评论他们分手的是非曲直。这毕竟是人一生中一件痛苦的事，我们所必须做的是一切家务她都得去做。星期天还要把儿子接来，看看他的功课，关心他的衣食。等到想要练声了，各种来访者接踵而至；联系出版她的歌曲的，请她灌唱片的，来拜师的，甚至让她做干妈，做媒的，络绎不绝，弄得她不得安宁！可就在这样的生活条件下，朱明瑛参加了大量的演出，还编写了她的演唱歌曲集，录制了数量可观的唱片和磁带。

六岁幼童横渡长江

七月十六日上午八时半，武汉市举行了第二十四届横渡长江游泳比赛。胜利渡江者年龄最大的六十二岁，最小的两名皆为六岁。

集邮迷罗斯福

美国著名总统富兰克林·罗斯福一生酷爱集邮。他曾经说过：「集邮是探讨人类关系的科学……」。在他担任总统的十三年中，曾要求把国外信件直接交给他本人，以便集邮。他修改了联邦政府对邮票发行的某些限制，并亲自设计了近二百枚邮票，其中有八枚获奖。由于他的提倡，一九三三年至一九三八年间，全美集邮人数从二百万猛增到九百万。邮票销售量增加六倍。

世界长发在中国

最近，沈阳市发现一名长发女子，头发长达二米零三，比去年长发世界冠军菲律宾的德霍莉·杰罗尼莫的头发（一米六六）还长三十七厘米。这位女子名叫王丽娟，是沈阳市汽车公司一场的工人，今年三十二岁，身高一米六三。王丽娟从一九七〇年开始留长发，至今未曾剪过。每周她用醋和面粉洗一次发。每天早晨，她要站在凳子上梳头，每次要梳六、七分钟。平时，她将长辫盘在头上，或将两条辫子塞在裤兜里。

你抽掉了多少钱

吸烟有害，这几乎是人人皆知的道理。但你可曾算过你一生烧掉了多少钱？如果你平均每日抽一包「前门」烟，每月要耗去烟费十五元，当你二十岁开始抽烟，到五十岁时，就将五千四百元化作青烟。如将每月十五元烟费按月储蓄的话，三年后连本带息就是六百多元，坚持五年，可积累一千多元，三十年后连本带息就是一万余元。

心脏病患者八忌

一忌食胆固醇含量高的食物。二忌焦虑、恐惧。三忌吸烟。四忌饮烈性酒。五忌浓茶。六忌俯卧或左侧卧。七忌受凉感冒。八忌排便过度用力。

美国的吹牛俱乐部

美国的威斯康星州勃南城有一位吹牛大王，叫赫列德。他是「世界吹牛泰斗俱乐部」的主席。这个俱乐部的正式会员至少有九万五千多人。要作为这个俱乐部的会员，必须在入会时，寄一篇自我杜撰的吹牛故事。此外，每年除夕之前，全体会员都必须参加一次「年度吹牛大赛」，由俱乐部主席亲自加以评判。在大赛中，这位主席可以连吹四十八小时之久，不夹一句真话。他只允许所谓「业余吹牛者」加入他的俱乐部，而不吸收政客入会，因为他认为他们全都是「职业吹牛者」。

尸体起火之谜

一九七三年十二月，在美国华盛顿州一个名叫赫其安的地方，发生了一起奇怪的起火事件。一位叫比尔·萨特的五十五岁男人倒伏在自己住宅的车库内，送往医院抢救，但为时已晚。经尸体解剖证明，比尔·萨特因一氧化碳中毒致死。据调查，可能是他晚上喝醉了酒，没有关闭车内的发动机就倒地睡着了，因而引起中毒死亡。十二月九日，死者的金属棺材被安放在附近教堂里举行葬礼。当天晚上，棺材突然燃烧起来，火焰把整个金属棺材烧得通红。幸亏人们及时发现，才熄灭了这场火。这时，警察和消防队也闻讯赶到现场。当他们打开棺材检查起火原因时，不禁大吃一惊，只见棺材内的尸体已化为灰烬，却没有发现任何致燃物。起火的原因目前还是个谜。

眼睛的不同颜色

不同种族的人，眼睛的颜色不一样。亚洲人的眼睛一般呈棕黑色，欧美人则大多呈蓝色和绿色。其实，人的眼睛本身并无色彩，我们所看到的眼睛颜色是一种光学幻觉。人的眼睛中有一层环状虹膜，它含有黑色素细胞。进入眼睛中的光线，一部分通过瞳孔在视网膜上成像，另一部分，则被虹膜反射出来。不同种族的人，虹膜中黑色素细胞的含量不同，透明程度也不同，因而被反射的光线波长也不同。蓝眼睛是因为虹膜中的黑色素细胞稀少，反射出来的光波较短，故呈蓝色。棕色眼睛则是因为虹膜中黑色素细胞浓度大，反射出来的光波较长，故称棕色。

邀请山口百惠全家访华

最新一期的日本某娱乐杂志率先透露：中国有关文艺单位向三浦友和及山口百惠发出邀请，邀请他们一家（包括刚刚诞生的祐太郎），到北京参加十月一日的国庆三十五周年庆典。据悉，三浦友和、山口百惠在接到红帖子后，非常高兴。

智力的五个因素

一、注意力，要求具有范围大，稳定久，分配广和转移快。二、观察力，全面而又精密的观察，在人们的学习和劳动中有着巨大的作用。三、记忆力，即记忆的速度，保持的长短，重现的准确性，联想的广度。四、思考力，指抽象概括能力，运用概念进行判断推理能力。五、想象力，尤其是创造力，对创造活动具有重要作用。

用铁铸成的书

前不久，保加利亚布罗夫斯克市「讽刺与幽默」博物馆增添了一件别出心裁的陈列品——由弗拉茨·安格尔·科斯托夫铸成的一本铁书。这本书重四公斤，全本共二十二页，幅面尺寸为10x8厘米，书中内容是加布罗夫斯克市的著名格言和谚语。



郑辛运作 (摘自《解放日报》) 贺李宁连夺三块金牌 勇冠三军